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2022年度就職先企業アンケート

• 実施場所：合同企業説明会

• 実 施 日：2023年２月14日
• 実施方法：アンケート用紙に記入（説明会内で回答を得られ

なかった場合は、後日郵送で提出）

• 回答率：25社中20社（80%）

• （A）（B）の２つの力を測る。

（A)採用にあたって重視している力

（B）本学の卒業生が身につけている力
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１、質問項目

• 設問項目

（A）（B）ともに、①～㉔を選択肢（５段階評価）から選
択し、回答する。

主体性 ①決定する力、②実践する力、③立ち向かう力、④やりきる力

コミュニケーション力 ⑤主張する力、⑥感情コントロール力、⑦受け入れる力、⑧聴く力

気づく力 ⑨把握する力、⑩共感する力、⑪自己理解をする力、⑫好奇心を持つ力

協働する力
⑬調和する力、⑭素直に人と接する力、⑮ストレスに対処する力、
⑯責任力

考える力 ⑰計画する力、⑱見据える力、⑲判断する力、⑳創造する力

知識・技能
㉑専門分野に関する知識・技能、㉒外国語（英語など）の語学力、
㉓日本語能力・文章作成能力、㉔パソコン操作の能力
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２、選択肢

（A）採用にあたって重視している力

（B）本学の卒業生が身につけている力

5 重視する
4 ある程度重視する
3 一概にいえない
2 あまり重視しない
1 重視しない

5 優れている
4 やや優れている
3 普通
2 やや劣る
1 劣る
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３、回答結果

• アンケートの回答を得た20社のうち、A採用にあたって重視し
ている力とB本学の卒業生が身につけている力の両方に対
する回答を得たのは、16社である。

• 16社について、A採用時に企業が重視する力と、B実際に企

業で働いている卒業生が身につけている力において選択さ
れた数値の平均値を示したのが、【グラフ１】である。

• 16社について、B卒業生が身につけている力と、A採用時に

企業が重視する力の数値（ともに平均値）より高いものから
並べたのが【表１】である。
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１ 主体性 ２ コミュニケーション
力

３ 気づく力 ４ 協働する力 ５ 考える力 ６ 知識・技能

【グラフ１】採用時に企業が重視する力と卒業生が身につけている力（平均値）

採用 卒業生
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項目 数値（卒業生-採用時）

㉑専門分野に関する知識・技能 0.8 
㉔パソコン操作の能力 0.5 
㉒外国語（英語など）の語学力 0.5 
⑤主張する力 0.3 
⑱見据える力 0.2 
⑬調和する力 0.1 
⑪自己理解をする力 0.1 
⑭素直に人と接する力 -0.1 
㉓日本語能力・文章作成能力 -0.1 
⑳創造する力 -0.2 
⑯責任力 -0.3 
⑨把握する力 -0.3 
⑦受け入れる力 -0.3 
⑫好奇心を持つ力 -0.3 
⑩共感する力 -0.3 
①決定する力 -0.4 
⑲判断する力 -0.4 
⑧聴く力 -0.4 
③立ち向かう力 -0.4 
⑮ストレスに対処する力 -0.4 
②実践する力 -0.4 
⑰計画する力 -0.5 
⑥感情コントロール力 -0.5 
④やりきる力 -0.7 

【表１】卒業生が身につけている力と採用時に企業が重視する力の数値差（平均値）
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